






Gmina Raszków, m. Bieganin, stacja 22126, obw I – obliczenia mechaniczne słupów. 
 
 
Słup odporowo-narożny nr I/16 typu E10,5/10 
Dopuszczalne obciążenie słupa 

Puw = √𝑃𝑢
2 + 𝑃𝑧

2 [daN] 

gdy:  
Pu ≥ Np+Nr  [daN] 
Pz ≥ Ps+Po+Nr  [daN] 
gdzie: 
Np – naciąg podstawowy przewodu linii [daN] 
Po - obciążenie wiatrem oprawy [daN] 
Ps - obciążenie wiatrem słupa [daN] 
Nr – wartość naciągów podstawowych przewodów przyłączy [daN] 
 

Pu = [cos0(855+216)+cos162855+cos280(855+216)]+150 = 1071+(-813,15)+185,98+150 =  
= 593,83 [daN] 

Pz = 46+22+150 = 218 [daN] 

Puw = √593,832 + 2182 = √400158,07 = 632,58 [daN] 
 
Dopuszczalna wytrzymałość słupa E10,5/10 Puw wynosi 954 daN – wg albumu linii napowietrznych 
niskiego napięcia z czerwca 2009 roku i jest wystarczająca dla istniejącej oraz projektowanej linii. 
 
 
Słup przelotowy nr I/16/1 typu E10,5/4,3 
Dopuszczalne obciążenie słupa 
Pu ≥ Pp+Po+Pr [daN] 
gdzie: 
Pp – obciążenie wiatrem przewodów linii [daN] 
Po – obciążenie wiatrem oprawy [daN] 
Pr – 20% wartości składowej wypadkowej naciągu podstawowego przewodów przyłączy prostopadłej do 

kierunku linii [daN] 

Pu = 50,5(0,72+1,47)+22+0 = 132,60 [daN] 
 
Dopuszczalna wytrzymałość słupa typu E10,5/4,3 Pu wynosi 384 daN – wg albumu linii napowietrznych 
niskiego napięcia z czerwca 2009 roku i jest wystarczająca dla istniejącej oraz projektowanej linii. 
 
 
Słup krańcowy nr I/16/2 typu E10,5/12 
Dopuszczalne obciążenie słupa 

Puw = √𝑃𝑢
2 + 𝑃𝑧

2 [daN] 

gdy:  
Pu ≥ Np+Nr  [daN] 
Pz ≥ Ps+Po+Nr  [daN] 
gdzie: 
Np – naciąg podstawowy przewodu linii [daN] 
Po - obciążenie wiatrem oprawy [daN] 
Ps - obciążenie wiatrem słupa [daN] 
Nr – wartość naciągów podstawowych przewodów przyłączy [daN] 
 
Pu = (665+216)+100+150 = 1121  
Pz = 46+22+100+150 = 318 [daN] 
 

Puw = √11212 + 3182 = √1357765 = 1165,23 [daN] 
 
Dopuszczalna wytrzymałość słupa E10,5/12 Puw wynosi 1200 daN – wg albumu linii napowietrznych 
niskiego napięcia z czerwca 2009 roku i jest wystarczająca dla istniejącej oraz projektowanej linii. 



Zwis w najdłuższym przęśle pomiędzy I/16 i I/16/1 
 

 
 










